

Sănătate mintală publică

Denumirea disciplinei	Servicii pentru copii și tineri cu tulburări din spectru autist
Tipul	optional
Anul de studii	II, sem III
Componenta	de specialitate
Titularul de curs	Chihai Jana , dr. hab. șt. med., conf. univ.
Locația	Catedra sănătate mintală, psihologie medicală și psihoterapie. mun.Chișinău, bd.Ștefan cel Mare și Sfânt, 194-B, MD-2004 Spitalul clinic de psihiatrie, str.Costiujeni 3.
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Pentru însușirea eficientă și realizarea cu succes a activităților masteranzi trebuie să: cunoască limba de predare; să posede cunoștințe în domeniul medicinei, psihologiei copilului și adolescentului și organizarea serviciilor pe plan național cât și internațional.</p> <p>Să posede competențe digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelelor electronice și prezentărilor); abilitatea de comunicare și lucru în echipă; calități-comprehensiune, toleranță, autonomie.</p>
Misiunea disciplinei	Să ofere masternazilor cunoștințele și abilitățile necesare pentru a înțelege și a îmbunătăți calitatea vieții persoanelor cu tulburări din spectrul autist, implicând: înțelegerea structurii și funcționării serviciilor sociale și de sănătate care susțin persoanele cu tulburări din spectrul autist. Evaluarea și interpretarea abordărilor curente, îmbunătățirea integrării sociale și profesionale a persoanelor cu tulburări din spectrul autist.
Tematica prezentată	<p>Tulburări din spectrul autismului - Definiție, clasificare.</p> <p>Tulburări din spectrul autismului - Identificare, Screening, Diagnostic.</p> <p>Standarde internaționale și tipuri de servicii pentru copii și tineri cu tulburări din spectrul autismului.</p> <p>Caracteristicile intervențiilor de succes bazate pe dovezi.</p> <p>Caracteristici cheie pentru servicii de calitate.</p> <p>Servicii pentru copii și tineri cu tulburări din spectrul autismului în Republica Moldova.</p> <p>Cadrul legal național în domeniul copiilor și tinerilor cu tulburări din spectrul autismului.</p> <p>Implicarea părinților și copiilor în servicii.</p>
Finalități de studiu	<p>Masteranzii vor avea abilitățile necesare pentru a evalua, planifica și implementa servicii eficiente pentru copii și tineri cu tulburări din spectrul autist.</p> <p>Vor înțelege în profunzime tulburările din spectrul autist, inclusiv aspectele neurobiologice, psihologice și sociale.</p> <p>Vor putea să aplice strategii de intervenție bazate pe dovezi pentru a sprijini dezvoltarea socială, educațională și emoțională a tinerilor cu autism.</p> <p>Vor învăța să colaboreze eficient cu profesioniști din diverse domenii, cum ar fi educația, sănătatea, asistența socială și serviciile comunitare.</p>

	<p>Vor avea capacitatea de a conduce sau a participa la cercetări care îmbunătățesc înțelegerea tulburărilor din spectrul autist și dezvoltă noi metode de sprijin.</p> <p>Vor fi capabili să evalueze serviciile existente și să folosească feedback-ul pentru a îmbunătăți practicile și politicile.</p>
Manopere practice achiziționate	<p>Pregătirea și prezentarea unui referat conform tematicii cursului</p> <p>Pregătirea și prezentarea unui studiu de caz</p>
Forma de evaluare	Examen verbal